

ACTIVITATE BANCARĂ

1. Date despre disciplină/modul

Facultatea	Inginerie Economică și Business				
Departamentul	Economie și management				
Ciclu de studii	Studii superioare Ciclu I, licență				
Programul de studii	0412.1 Finanțe și bănci				
Anul de studii	Semestrul	Tip de evaluare	Categoria formativă	Categoria de opționalitate	Credite ECTS
II (învățământ cu frecvență zi);	3	Examen	S – componentă de specialitate	O – disciplină obligatorie	5
II (învățământ cu frecvență redusă)	4				5

2. Timpul total estimat

Total ore în planul de învățământ	Din care				
	Ore auditoriale		Lucrul individual		
	Curs	Laborator/seminar	Proiect de an	Studiul materialului teoretic	Pregătire aplicații
120 (zi)	30	30		30	30
120 (f/r)	15	15		45	45

3. Precondiții de acces la disciplină/modul

Conform planului de învățământ	F.03.O.23 Activitatea bancară
Conform competențelor	Esența și caracteristicile activității bancare

4. Condiții de desfășurare a procesului educațional pentru

Curs	Metode de predare și învățare utilizate: prelegerea, deducția, inducția, expunerea, feedback-ul, brainstorming-ul, problematizarea, studiul de caz, investigația, prezentări PowerPoint, etc., forme dominante de organizare: pe echipe și în grup.
Laborator/seminar	Studiul individual al studentului, inclusiv ghidat de profesor, include studiul materialelor suplimentare în conformitate cu temele, sarcinile și numărul de ore indicate în tabelul „ Conținutul de bază al cursului ”, consultații individuale sau în grup solicitate de studenții cu o reușită scăzută, cu condiția că aceștia au frecventat nu mai puțin de 75% din orele de contact, realizarea evaluărilor curente, verificarea lucrărilor studenților etc. Formele interactive aplicate în procesul studiului individual ghidat de profesor sunt: expunerea euristică, disputa, studiul de caz, etc..

5. Competențe specifice acumulate

Competențe profesionale	CP 2. Culegerea de date, informații, prelucrarea și interpretarea acestora pentru soluționarea unor probleme de natură financiară, elaborarea de planuri, bugete și
-------------------------	--

	<p>întocmirea de rapoarte financiare și fiscale în entități publice și private: identificarea metodelor și procedeele de bază ale analizei financiare pentru culegerea, prelucrarea și prezentarea a datelor și informațiilor necesare soluționării unor probleme de natură financiară; explicarea metodelor și procedeele de bază ale analizei financiare; utilizarea adecvată a metodelor, și procedeele de bază ale analizei financiare pentru culegerea, prelucrarea și prezentarea informațiilor de natură economico-financiară; utilizarea bazelor de date prelucrate cu ajutorul metodelor și procedeele analizei financiare pentru soluționarea problemelor cu caracter financiar; proiectarea unui sistem simplu de colectare și prelucrare de date și informații în vederea soluționării unor probleme cu caracter financiarbancar.</p> <p>CP.3 Executarea operațiunilor, tranzacțiilor și sarcinilor specifice domeniului financiar-bancar în condiții de autonomie restrânsă sau asistență calificată: descrierea operațiunilor, tranzacțiilor și sarcinilor specifice realizate în domeniul bancar; explicarea operațiunilor, tranzacțiilor și sarcinilor specifice domeniului bancar.</p>
Competențe transversale	<p>CP 1. Operarea cu concepte, teorii, metode, instrumente fundamentale de natură economico-financiară în realizarea de sarcini profesionale în entități publice și private: cunoașterea și descrierea conceptelor,metodelor, instrumentelor fundamentale economico-financiare utilizate în explicarea și evaluarea proceselor de natură financiar-bancară; utilizarea adecvată a conceptelor, instrumentelor economico-financiare pentru soluționarea situațiilor și problemelor teoretico-practice bine definite din domeniul financiar-bancar; elaborarea de lucrări economico-financiare cu utilizarea conceptelor și a metodelor de analiză financiară.</p>

6. Obiectivele disciplinei/modulului

Obiectivul general	Dezvoltarea competențelor de cunoaștere și înțelegere a bazelor teoretice ale științelor economice, normelor etice și de drept care determină și reglează procesele și relațiile economice, bazelor diagnosticului financiar-bancar, esenței economice și sociale a proceselor și evenimentelor supuse contabilizării și analizei, metodologiei moderne de cercetare a fenomenelor economice în vederea exercitării la un nivel optim a atribuțiilor profesionale.
Obiectivele specifice	Colectarea, interpretarea și analiza datelor relevante din domeniul financiar-bancar. Adoptarea și optimizarea deciziilor manageriale aferente activității de diagnostic financiar bancar. Elaborarea planurilor de activitate pentru entitate. Aplicarea tehnologiilor informaționale moderne, adoptare și optimizare a deciziilor manageriale aferente activității diagnosticului financiar-bancar. Realizarea unei comunicări de afaceri eficiente, stabilire a relațiilor reciproc avantajoase cu partenerii locali și din alte țări, formulare și expunere a raționamentelor în baza aspectelor relevante de ordin social, științific sau etic. Comunicare de informații, idei, probleme și soluții atât audienților – specialiști, cât și non-specialiști.

7. Conținutul disciplinei/modulului

Tematica activităților didactice	Numărul de ore	
	învățământ cu frecvență	învățământ cu frecvență redușă
Tematica cursurilor		
T1. Sistemul bancar – veriga de bază a sistemului de credit a economiei naționale	4	1
T2. Particularitățile funcționale și operaționale ale BNM	4	1
T3. Principii de organizare a băncii comerciale	4	1
T4. Resursele proprii și atrase ale băncii comerciale	4	2
T5. Organizarea operațiunilor de plăți la BC din RM	4	2
T6. Operațiunile de credit ale băncii comerciale	4	2
T7. Operațiunile valutare a băncii comerciale	4	2
T8. Eficiența activității băncii comerciale	2	1
Total curs:	30	12
Tematica lucrărilor practice/seminarelor		
LP1. Sistemul bancar – veriga de bază a sistemului de credit a economiei naționale	4	1
LP2. Particularitățile funcționale și operaționale ale BNM	4	1
LP3. Principii de organizare a băncii comerciale	4	1
LP4. Resursele proprii și atrase ale băncii comerciale	4	2
LP5. Organizarea operațiunilor de plăți la BC din RM	4	2
LP6. Operațiunile de credit ale băncii comerciale	4	2
LP7. Operațiunile valutare a băncii comerciale	4	2
LP8. Eficiența activității băncii comerciale	2	1
Total lucrări practice/seminare:	30	12

8. Referințe bibliografice

Principale	1. Basno C., Dardac N. Operațiuni bancare. Conținut și tehnici. Editura Enciclopedică. București, 1996. 5. Ionescu L. (coordonator). Băncile și operațiunile bancare. Editura Economică, București, 1996. 2. Basno C., Dardac N. Sisteme de plăți, compensări și decontări. Editura Didactică și Pedagogică. București, 2003. 3. Basno C., Dardac N. Floricel C. Monedă, credit, bănci. Aplicații și studii de caz. Editura Didactică și Pedagogică. București, 1994. 4. Diaconescu Mariana. Bănci, sisteme de plăți și riscuri, Editura Economică, București, 1999. 5. Mihai Ilie. Tehnica și managementul operațiunilor bancare. Editura „Expert”, București, 2003.
Suplimentare	1. Șeulean Victoria. Sisteme de plăți comparate. Editura Orizonturi Universitare, Timișoara, 2001. 2. Turcu Ion. Operațiuni și contracte bancare. Editura Lumina Lex, București, 1994.

9. Evaluare

Periodică		Curentă	Studiu individual	Proiect/teză	Examen
EP 1	EP 2				
15%	15%	15%	15%	15%	15%
Standard minim de performanță Prezența și activitatea la curs și la lucrările practice. Obținerea notei minime de „5” la fiecare dintre evaluări și la lucrul individual.					